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EXPLICGATION

| DES PLANCHES.

Fig. 1. Cette figure donne une idée de la nature d’un che-
min en fer. On ¥ voit un double rang d'ornitres de /]
Pespece dite ornidres étroites. Une portion de Pun des
rangs est enlevée pour faire voir l'arrangement inté- ﬂ
rieur. Les barres de fer sur lesquelles doivent tourner
Jes roues sont appuyées sur des blocs de pierre marqués

aa. Le cheniin sur lequel marchentles chevaux est fait
ayee dugravier ou avec des pierres cassées, ( Foy.p.1.)
Fig. 2. Représente la voiture & vapeur employée sur le .
chemin en fer de Hetton. A est la chaudiére; BBles cy-
lindres & vapeur. Le foyer est en dedans de la chau-
diere. Fenindique Pentrée; € estletuyau de cheminée; p
DD, pistons flottans qui portent la voiture sur Pessieu, ]
et font Toflice de ressorts en égalisant la pression sur les

tosn

barres, Comme la foree motrice n’est pas égale en méme
temps sur les roues des deux essieux, il est nécessaire
delier les essicux par une chaine G, quis’engrene dans
des roues dentées sur. les essieux. I'eau qui doit servir
a Pentretien de la chauditre, etla houille en & pour le
feu, sont portées sur un petit chariot nommé Vallége ;

i | I estle baril & I'eau, et @ est un tuyan ou manche a eau
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qui conduit Peaun & la pomipe H, que faitaller la ma-
chine. WW sont des chagiots'de houille.dont chacun
est chargé de 53 quintaux (2680 kilogr. )'de houille,
Un seul chariot & vapeur conduit un trainde 13 a 1 7 de
ces chariots. Ils sont liés par des chaines fort courtes CC.
Les bielles de combinaison qui communiguent la force
des pistons aux roues du chariot A vapeur sont atta-
chées aux roues de maniére qu'un piston est & la moitié
de la longueur de sa course lorsque I'autre est au com-
mencement de la sienne. ( #oy. pag. 18 et 106.)

Llig. 3, Vue de profil d’'une route i orniéres étroites en
fer coulé, dont les barres sont portées parles blocs de
pierre DD. ( Foy. page 17.)

Fig. 4. Plan de la barre qui montre les joints a entaille
des bouts de barres, & Pendroit ot ils: se rencontrent
sur lé sidge de fer qui les supporte.

Fig. 5. Coupe transversale de la baire en C, milieu dela
longueur.

Fig. 6. Coupe transyersale en B, passant.dans le joint, le
stége el le bloc de pierre qui sert dappui. ( #oy., pour
ces figures, page 17. ) '

£ig. . Coupe transversale des barreset de la route sur
laquelle elles sont placées pour aller aux carriéres dar-
doise de Penrhyn. Les barves aa ont au-dessus une
piece de fonte en queue d’aronde coulée surelles, et qui
répond a une rainure dans le siége b aussi én fonte, et
qui passe sous le train des chevaux c.

Lig.8. Estle plan de Pun des houts du sidge transversal;
on y voit les rainures. (#oy. page 35.)

Fig.g. Profil d'une partie de chemin & ornicres étroites,

construit en fer forgél Ses barres sont supportées par

| 8
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les sidges de fonte AAA | placés sur des bloes de pierre
DDD écartés de 3 pieds (9 centim. ). (Poy. pag.17.)

Fig. 10. Coupe transversale en CB, milieu entre les blocs.
(Foyes page 45.)

Fig. 11. Coupe transversale d'une autre forme, proposée
pour les orniéres en fer forgé. ( #oy. pag. 45.)

Flig. 12, Profil d’un chemin & ornidres étroites, d'épais-
seur uniforme, et qui réunit la raideur a la force.

Hig. 13, Coupe en ab qui fait voir la forme de section de
la barre et le sidge qui la ported Pendroit du joint.

Fig. 14. Coupe plus grande d’un chemin 4 ornibres
¢troites; pour montrer Parrangement des parties qui
donne le plus grand degré de force. Si le rectangle abed
contient la méme quantité de matitre, la force de la
barre dont la coupe a la forme ABDC est & Ja force
dans la forme du rectangle comme 1 2 % 1. La méthode
ordinaire,qui consiste & réunir un plus grand volume de
matiere dans la partie qui est exposée & ia tension, n'a
jamais été adoptée pour les  orniéres; au contraire, on
a généralement suivi de préférence Perreur opposée.

Fig. 15,160t 17. Ces figures sont destinées & faive voir
Pavantage des longues ornidres. La portion ‘d’ornitre
CD, fig. 16, est presque deux fois aussi forte que la
barre courte AB, fig. 15. La figure 17 fait voir'com-
ment il convient de disposer les supports d’une or-
niere longue pour rendre ses parties & peu prés d’une
égale force. ‘

Fig. 18. Coupe transyersale d'une route ornitres plates,
montrant la forme des ornitres en BB, et la manitre de
les fixer anx blocs de pierre au moyen de clous enfoncés
dans des tampons de bois placés dans les bloes: GC.
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A est le sentier que suitle cheval. On deyrait donner de
la courhure & Pangle intérieur que fait le rebord avec
Ie fond de Pornitre, afin que les roues tendissent toujours
a s’écarter de ce rebord.

Fig, 19 Fait voir la moitié d'une orniére platerayunt en-
dessous un renfort G potir augmenter sa résistanes. A
est le rebord, €t B le fond de Lornitre sur - lequel
tournent les roues.

Fig 20,21 et 22.'Ces figures font voir la méthode  de
M. Le Caan, pour fixer les ornidres plates.

Fig. 23. Roue pour un chemin a ornieres étroites, pour
faire comprendre la maniére dont se calcule sa'force:
Flig, 24. Cette figure fait voir la‘forme que doivent avoir
les bords des roues pour les chemins a ornieres élroites
quand on veut qu’elles puissent tourner sans étre re~

tenues par le frottement de leurs rebords.

Fig. 25. Montre la manitre de disposer la matiere des

rais pour les rendre le plus forts possible, sans qu’ils
soient difliciles & mouler. '

Fig. 26, Cette figure montre comment on-peut faire un
chariot & huit roues, de manitre a ce que Peffort de
chaque roue sur les barres d’un chemin en fer soit
égal. Le corps du chariot est placé sur les assemblages
des roues en AA; et y est joint par un essieu sur lequel
tournent les a'ssemb!ages quand, par suite de quelque iné-
galité, les essieux des rouesnesont pas dans le méme plan.

Flig, 27. Celte figure montre Peffort qui alien sur Pessien
le plus basd’un chariot roulant sur un plan ineliné; G
est le centre de gravité de la charge, et GC la direction
de Peffort. Si lecentre de gravité était élevé jusqu’en g,
tout Peffort serait porté sur Fessieu le plus bas.
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Flig. 28. Quand un chariot est tiré par un cheval, le cheval
tire avecle plus d’avantage lorsque la ligne de traction
BC est. presque perpendiculaire 4 son ¢paule; et ¢'est ce
qui peut se faire en attachant les {raits A quelque point
B au-dessous du niveau de Pessieu : si les roues sont
trop élevées pour obtenircétte direction sans employer
cet expédient, la meilleure direction relativement au
frottement du chariot est quand la ligne se trouve au-
dessus duniveau de Pessicu, comme .

Fig. 29. Garde pour retenir la roue & sa place, dans le
cas ou lesse serait cassée ou qu’elle se perdrait. A est la
rainure dans le moyeu; la garde G y est retenue par la
boule B. Le collet C de la garde ne doit pas toucher les
c0tés oule fond de la rainure quand Ja roue est retenue
asa place par esse. D est .une planche pour garantir
contre la poussicre.

Fig.30. Dessin qui sert 4 expliquer la théorie du ralen—
tisseur, ou du mécanisme qui sert 4 ralentir le mouye-
ment des roues.

Hig. 31. Ralentisseur, ou mécanique pour arréter ou re-
tarder la yitesse des voitures 4 la descente sur an che-
minen fer. Au moyen du leyier F, qui tourne sur le
centreE, les pieces deboisaa sont pressées contre laroue,
ou en sonl écartées. Une piece G sert i tenir le leyier
au degré de pression convenable. Le leyier et la mani-
velle sont supposés placés au milieu de la largeur de la
voiture, et agir au moyen. de Paxe C sur Jes pieces du
ralentisseur des deux cblés de la voiture, Lé mouve-
ment de la roue doit étre de A en B, comme Pindique
la fleche.

Flig. 32, Dessin qui, montre le meilletire maniére de ni-
i
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veler et de rapporter les résultats du nivellement sur
un plan, pour déterminer la ligne exacte la ‘mienx
adaptée 4 un chemin.en fer.

Fig. 33. Cette figure sert a démontrer la résistance des
rougs sur un plan incliné. ( #oy. page 56.)

Fig34 et 35. Serventa démontrer la résistance aux essieux
des voitures. ( Zoy. pag. 66 et71.)

FIN DE L EXPLICATION DES PLANCHES.
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